
Protokoll der Ortsbeiratssitzung in Stechow am 31.01.2018 um 20:00 Uhr 

Teilnehmer: Frau Eichler Ortsvorsteherin 

Frau Wilke Stellvertreterin 

Bürgermeister, Vertreter der Vereine und Bürger (Anwesenheitsliste) 

Tagesordnung 

01 Eröffnung 

02 Rückblick 2017 / Planung 2018 

03 1. Absprachen zum Scheunenfest 

 

TOP 01 - Eröffnung 

Die Ortsvorsteherin Frau Eichler begrüßt die Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit 

der Ladung fest. 

Sie bedankt sich für die zahlreiche Teilnahme der Vertreter der Vereine/Feuerwehr. 

Weiterhin sind der Bürgermeister, Gemeindearbeiter und die Ortschronisten anwesend. 

Entschuldigt hat sich die Kita „Spatzenest“ und Frau Wernicke vom Förderverein der Kirche. 

Sie haben ihre Termine und Teilnahme an den Veranstaltungen im Vorfeld mitgeteilt. 

Top 02 - Rückblick 2017 / Planung 2018 

Frau Eichler gibt einen kurzen Rückblick über die Veranstaltungen im Festjahr 2017, an 

deren Gelingen viele Stechower mitgewirkt haben. Die Zusammenarbeit war bei allen 

Aktivitäten sehr gut.  

 Frühschoppen 

 Frühjahrsputz 

 Osterfeuer 

 Scheunenfest 

 Weihnachtsmarkt 

 Traditionelle Termine der Vereine 

 Gedenkstein, erinnert an das besondere Jahr 

Der Ortsbeirat bedankt sich bei allen Vereinen sowie der Feuerwehr und der ortsansässigen 

Kita für die verlässliche Zusammenarbeit der vergangenen Jahre. Oft wird dieses 

Engagement nicht ausreichend gewürdigt und als selbstverständlich angenommen.  

Weiterer Dank gilt es an dieser Stelle auch unseren Gemeindearbeitern, die für ein 

gepflegtes Ortsbild sorgen und Doris Jarnert, die sich um die Sauberkeit des 

Gemeindehauses kümmert.  

Ein Dankeschön erhalten auch die Gärtner, die die Pflege der Blumen vorm Gemeindehaus 

übernommen haben (Familie Vogt und Herr Slonina) 



Die Ortsvorsteherin ist erfreut, wie belebt das Gemeindehaus seit dem Umzug in den 

Eichenweg ist. Nicht nur sportliche Aktivitäten finden hier regelmäßig statt, auch organisierte 

Spielnachmittage und die Bibliothek verzeichnen eine rege Teilnahme. 

Im Jahr 2017 wurde der Saal 13 Mal für private Feierlichkeiten vermietet. Für 2018 liegen 

bereits zehn Anmeldungen vor. 

Im Anschluss informiert der Ortsbeirat über die erfolgreiche Teilnahme am Wettbewerb 

„Unser Dorf hat Zukunft“. Auch wenn Garlitz verdient als Sieger ausgezeichnet wurde, haben 

wir gezeigt, dass Stechow ein zukunftsfähiges Dorf ist. Wir werden uns 2020 erneut um den 

Titel bewerben. Beim Schreiben der Bewerbungen kann man gut nachvollziehen, dass sich 

unser Dorf ständig weiterentwickelt. Es gibt die Pflege der Traditionen und immer wieder 

neue Ideen. Schon das Zurückblicken lohnt sich, um zu erkennen, dass wir eine gute Zukunft 

haben werden. 

Abschließend bedauert der Ortsbeirat die Schäden an den Buswartehäuschen und am 

Spielplatz. Durch stetes Bemühen und Achtsamkeit der Einwohner, konnten die Übeltäter 

zum Teil ausfindig gemacht werden. Der Spielplatz ist von den entsprechenden Personen 

wieder gereinigt worden. Die Scheiben der Buswartehäuschen werden in Absprache von 

Bürgermeister und Ortsbeirat nur noch ersetzt, wenn die Kosten von den Verursachern 

getragen werden. 

Terminplanung 2018 

Die Terminplanung liegt allen Anwesenden vor. Der Ortsbeirat bittet um Überprüfung der 

Angaben. Frau Eichler fragt, ob der Ortsbeirat weiterhin bei gemeindlichen Veranstaltungen 

mit der Unterstützung der Vereine in bewährter Weise rechnen kann. 

Die Anwesenden bekunden ihre Zustimmung. Die Kita hat bereits zugesagt und der 

Förderverein der Kirche organisiert wie im vergangenen Jahr den Vorabend des 

Scheunenfestes. 

Frau Eichler informiert, dass auch wieder ein gemeindlicher Frühjahrsputz zeitgleich mit 

Ferchesar stattfinden soll. Herr Rauser hat als Termin den 14.04.18 vorgeschlagen. Dieser 

Termin wird im Veranstaltungsplan ergänzt. 

Das Osterfeuer wird vom Krea(k)tiv e. V. mit Unterstützung der Feuerwehr organisiert. Die 

Volkssolidarität wird nach Rücksprache eventuell auch mitwirken. 

(In Ferchesar findet das Osterfeuer am 31.03.18 statt.) 

Weiterhin gibt der Krea(k)tiv e. V. einige Terminänderungen bekannt, die in die Übersicht 

eingearbeitet werden. 

Frau Michael fragt, ob der Verein den verwilderten Bauerngarten nutzen darf, um ihn wieder 

herzurichten. 

Bürgermeister und Ortsbeirat sind einverstanden und würden sich freuen, wenn der Garten 

wieder gepflegt wird. Der Ortsbeirat bittet vor der Umgestaltung um Informationen, was 

genau dort passieren soll. Da es sich um Gemeindeland handelt, kann dies nur in 

gemeinsamer Abstimmung erfolgen. 

Auf Nachfrage sichern die anwesenden Vereine zu, auch das Kinderfest am 3. Juni in 

gewohnter Weise zu unterstützen. Die Feuerwehr wird Rundfahrten anbieten, die Vereine 



übernehmen die Versorgung zu Gunsten des nächsten Kinderfestes und helfen beim Auf- 

und Abbau. Nähere Absprachen folgen zu gegebener Zeit. 

Die Kita wird die Kinder schminken und bei der Suche nach Betreuern für Spiel- und 

Bastelstände behilflich sein. Frau Eichler regt an, dass die Angler vielleicht ein lustiges 

Angelspiel im Kinderpool veranstalten könnten. 

Die Organisation des Weihnachtsmarktes in der Scheune hat im vergangenen Jahr Frau 

Schattschneider übernommen. Die Veranstaltung war wieder sehr schön. Da nichts 

Gegenteiliges bekannt ist, geht der Ortsbeirat davon aus, dass die Organisation bei Frau 

Schattschneider verbleibt. 

Frau Eichler informiert, dass im Vorfeld der Sitzung ein Treffen beim Bürgermeister stattfand. 

Dort hat sich ein Country-Verein vorgestellt, der gern am 07./08.09.18 ein Countryfest in der 

Stechower Feldscheune durchführen möchte. 

Bisher war der Verein in Brandenburg/Postdam-Mittelmark aktiv. Im Rahmen des 

Vorgespräches wurde gefragt, ob die ortsansässigen Vereine das Fest unterstützen würden, 

z.B. Catering, Plakatieren, Auf- und Abbauarbeiten. Die Getränkeversorgung übernimmt der 

Verein selbst.  

Die Vereine werden gebeten, sich bis spätestens 9. Februar beim Bürgermeister oder 

der Ortsvorsteherin zu melden, ob Interesse bzw. Bereitschaft besteht. 

Der Ortsbeirat plant, mindestens eine Sitzung im Quartal durchzuführen. Diese soll dem 

Austausch mit den Vereinen und interessierten Bürgern dienen. 

TOP 3 – 1. Absprachen zum Scheunenfest 

Der Ortsbeirat freut sich über die zugesicherte Unterstützung der Vereine. 

Frau Eichler hat bereits den Bierwagen, den DJ und einige Programmpunkte, z.B. Auftritt der 

Kita und der Akkordeongruppe, fest gemacht. Sie nutzt die Gelegenheit und fragt Herrn 

Basmer, ob die Jagdhornbläser auch auftreten würden. Eine Rückmeldung erfolgt später. 

Der Förderverein der Kirche wird am Vorabend des Scheunenfestes ein Konzert in der 

Kirche organisieren und im Anschluss daran zum Gartenfest bei der Familie von Stechow 

einladen. 

Die Kita Spatzenest wird neben einem Programm von 15 bis 20 min. mit einem Stand zum 

Kinderschminken dabei sein. 

Weitere Absprachen erfolgen ab März in einer gesonderten Versammlung. 

Weitere Hinweise des Ortsbeirates für die Amtsverwaltung: 

1. Meldung defekter Straßenlaternen: Nr. 9, 111, 125, 139, 140,141 

2. Frau Wilke regt die Entwidmung aller noch öffentlichen Wege im Wald an, dies 

betrifft, Buchtenweg, Zimmerweg, Findertsweg und Alter Stadtweg, da diese mit den 

2017 entwidmeten Wegen vergleichbar sind (Verkehrssicherungspflicht) 

 

 

  

Ortsvorsteherin 


